

Илимский Партизан

Орган И-Илимского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (512) | 15 мая 1940 г. | цена 8 коп.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты „Правда“. 5 мая 1912 года—день выхода первого номера большевистской „Правды“—был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления „Правды“ советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати—боевой смотр сил большевистской печати.

Сильнейшим и острейшим оружием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами,—коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи—незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государственной общественной собственности.

Советская печать—оружие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда сейчас от газеты требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Братского курса истории ВКП(б)“. Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первейший долг печати—систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов, колхозов. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в колхозе.

Сила большевистской печати всегда была в ее неразрывной связи с массами трудящихся, с селькорами, с активом, с читателями. Во сто крат должны усилиться массовые связи газет.

Умножим ряды авторов, селькоров из среды советской интеллигенции, стахановцев, передовиков колхозов, учреждений—это даст возможность успешно выполнять задачи, поставленные перед большевистской печатью.

ВОСПИТЫВАТЬ МАССЫ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ДУХЕ

Районная газета „Илимский партизан“ издается с 1932 г. За это время она проделала большую воспитательную работу среди трудящихся нашего района.

Газета стала грамотнее, лучше оформляется, повышается ее политическое содержание, она все больше охватывает круг вопросов жизни нашего района, увеличивается тираж, поднимается авторитет газеты, она стала необходимостью для рабочих, интеллигенции, колхозников.

Однако, нужно сказать, что райгазета недостаточно уделяет внимание коммунистическому воспитанию трудящихся. В районе среди трудящихся много пережитков капитализма: религиозные предрассудки, суеверие, ворож

ба, разгадывание снов, картежная игра. Газета должна разоблачать остатки старого прошлого, шире освещать новый быт, показывать работу культурных учреждений—клубов, изб-читален.

Небезызвестно, что районный дом культуры работает плохо, но газета не поднимает этого вопроса, очевидно, работники редакции боятся критиковать районные организации райисполком и роно, которые пустили работу клубов и изб-читален на самотек.

Задача райгазеты бороться за воспитание масс в коммунистическом духе, революционной бдительности, в духе советского патриотизма, беспредельной любви и преданности делу Ленина—Сталина.

А. ШЕСТАКОВ

ГАЗЕТА ПОМОГЛА

Проведенный рабселькорский рейд выявил недостатки в колхозе „Красный луч“ по подготовке к севу. Материал был напечатан в райгазете „Илимский партизан“.

После этого комсомольская организация и правление колхоза обсудили подмеченные неполадки и начали исправлять их. Семена гороха и пшени-

цы пересортированы вторично, плохо отремонтированные машины переремонтированы. Комсомольцы организовали сбор местных удобрений, вывозку навоза на поля.

Районная газета помогла устранить многие недостатки в нашем колхозе.

КОЛХОЗНИКИ: З. АНИСИМОВА, Г. АНИСИМОВ.

КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Газету „Илимский партизан“ я читаю каждый номер. Весь помещаемый в ней материал меня вполне удовлетворяет. В газете часто описываются стахановцы, стахановки, ударники и ударницы, показывающие образцы своей работы, обмениваются опытом стахановского метода труда. Все это хорошо и вполне правильно. Но есть кое-какие упущения. Так, например, в газете

мало критики и самокритики, совсем редко помещаются материалы из нар суда по осужденным лицам, а это бы воспитывало остальную массу.

Надо редакции признаться, что она недостаточно связана с населением. Вот все, на что я хотел обратить внимание редакции газеты „Илимский партизан“.

Нарсудья РОМАНОВ.

НЕ ДОПУСКАТЬ ИСКАЖЕНИЙ

В районную газету пишу давно. Редакция охотно печатает мои заметки.

Раз я написал статью о депутате Шестаковского сельсовета Литвинцеве Николае Прокопьевиче. Увидел статью, напечатанную в райгазете,—сбродовался. Но каково же было мое огорчение, когда прочел эту заметку!

Я уверяю Вас, товарищи из редакции, что Литвинцев Николай есть на самом деле Николай Прокопьевич, а Вы называйте его Петровичем.

Мои пожелания

Слабо газета освещает социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, колхозниками. Редакция должна учесть это и в дальнейшем больше помещать материал по колхозному строительству. Писать о лучшем опыте передовиков полеводства, животноводства, лучших счетоводов. Показывать передовиков ефремовской агротехники. Помещать обзоры стенгазет.

Всем известно, что депутат Литвинцев работает медицинским фельдшером, я об этом указал в статье, но редакция умудрилась переменить должность Литвинцева, утверждает что он работает ветеринарным фельдшером.

Мне, как автору, стыдно стало, когда читатели смеялись над статьей. А крашеете ли Вы, товарищи из редакции? О чем думаете, когда правите селькоровски заметки?

СЕЛЬКОР В. ИВАНОВ

Желательно, чтобы газета помещала решения нар суда о расхитителях колхозного добра, хулиганах. В каждом номере помещать материал о международном положении.

Описывать работу советской торговли, лучших продавцов.

Поднять через газету вопрос о том, чтобы каждый колхозный двор имел плодородный сад.

И. ЗАМАРАТСКИЙ

Наш наказ

Читатели райгазеты, учителя И-Илимской средней школы, в День печати дают ряд предложений с целью помочь редакции и корреспондентам в их дальнейшей работе.

Усилить организационную роль по внедрению новых методов работы в сельском хозяйстве, по повышению урожайности колхозных полей, успешному проведению весеннего сева.

Вести периодическое освещение всех культурных мероприятий, проводимых партией и правительством на селе.

Помещать на страницах газеты статьи и заметки, отражающие работу школ района, участие учителей в культурных мероприятиях и общественной работе на селе, тем самым помочь учителям иметь связь с родителями.

Организовывать материал от родителей, их отзывы о школе, их практическое участие в ней.

Организовать на страницах газеты переключку учителей школ района по вопросам обмена опытом. Систематически помещать методические статьи по вопросам воспитания детей.

По поручению коллектива учителей

М. ДУРНОВ

Рост подписки на газету

Раньше в Нижне-Илимском районе газеты выписывали только попы да урядники. Буржуазная печать служила интересам капиталистов и помещиков, она обманывала трудящихся и всячески стремилась отвлечь внимание от революции.

В нашей советской стране большевистская печать—это печать самих трудящихся, является жизненной необходимостью, пользуется безграничным доверием и горячей любовью трудящихся масс.

Подписка на райгазету „Илимский партизан“ в 1937 г. составляла 690 экз., в 1938 г.—775 экз., в 1939 г.—1010 экз., в 1940 г. подписка достигла 1500 экземпляров.

Областных газет выписывается: „Востсибправда“—550 экз., „За здоровую смену“—250 экз., „Советская молодежь“—170 экз.

Трудящиеся района выписывают центральные газеты и журналы.

По Советскому Союзу тираж газет, по сравнению с дореволюционной Россией, возрос больше чем в 14 раз.

Наша советская печать есть огромное завоевание Октябрьской социалистической революции, является важнейшим орудием строительства новой жизни. И это орудие находится в руках самих масс трудящихся, для которых большевистская газета является такой же потребностью, как вода и воздух. С. ЧЕРЕМНЫХ зав. газетным узлом.

Первый съезд Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР

24 апреля в Петрозаводске открылся первый съезд Коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР. Съезд открыл секретарь Карельского обкома ВКП(б) тов. Куприянов.

—Идя навстречу пожеланиям трудящихся Карелии,—сказал он в своей вступительной речи,—Верховный Совет СССР преобразовал Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. Решением Центрального Комитета ВКП(б) Карельская областная партийная организация преобразована в Коммунистическую партию большевиков Карело-Финской ССР.

Заключительные слова в своей краткой вступительной речи тов. Куприянов посвящает тому, кто ведет большевистскую партию и весь советский народ от победы к победе, кто создал и укрепил первое в мире могучее несокрушимое многонациональное социалистическое государство—великому Сталину.

В президиум съезда избираются секретари обкома

ВКП(б) тов. Куприянов, Варламов, Котельников, Герой Советского Союза Терехин и Манахин, тов. Куусинен, знатный лесоруб республики тов. Рябьев, стахановец Беломорского района тов. Тяпушина, делегаты от Выборгской, Кексгольмской и Сортавальской районных партийных организаций т. т. Павловский, Кузнецов, Кяргин и другие.

Громкими аплодисментами встречают делегаты съезда избрание в почетный Президиум съезда членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным и товарища Димитрова. На повестке дня съезда—отчет Карельского обкома ВКП(б), отчет ревизионной комиссии Карельского обкома ВКП(б), выборы руководящих органов коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР.

С большим подъемом делегаты съезда приняли приветствие любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

С отчетным докладом о работе Карельского обкома ВКП(б) выступил тов. Куприянов.

ТАСС

Ленинские библиотечки

Районный партийный актив работает над изучением произведений Ленина и Сталина. Многие коммунисты обзаводятся своими ленинскими библиотечками.

Куклин Александр Егорович имеет до 30 книг В. И. Ленина, в том числе шеститомник Ленина, Анкудинов Гавриил Иванович имеет ленинскую библиотечку в 30 книг, Белобородов Михаил Иванович—библиотеку и двухтомник

Ленина. Библиотечки произведений Ленина и Сталина имеют коммунисты: Макаров Григорий Иннокентьевич, Зорин Дмитрий Афанасьевич, Вакуленко, также имеют свои ленинские библиотечки беспартийные активисты—Кудзин, Карнаузов.

Эти товарищи систематически самостоятельно изучают труды влиятельных учителей человечества—Ленина и Сталина.

Изучаем военное дело

Указание товарища Сталина, чтобы быть всегда в мобилизационной готовности, мы, члены осовнахимовской организации колхоза „Красный партизан“ выполняем с честью.

В нашей организации в подарок 1 Мая подготовились и сдали нормы на значок ПВХО 1-ой ст. одиннадцать человек, 4 человека—на значок ВС 1-ой ст., и 8 человек—на значок ГСО 1-ой ступени.

Колхозники с большим интересом изучают военное дело. Так, например, Говорина Мария Яковлевна, Жмурова Евдокия Игнатьевна, Жмурова Анна, Жмуров Василий—все они сдали нормы на значок ПВХО на хорошо и отлично.

Председатель осовнахимовской организации тов. Зарубин хорошо руководит кружками. Мы соревнуемся с Зарубинской осовнахимовской организацией, в соревнованиях ставим задачи: подготовить в 1940 году воршиловских стрелков 12 человек, значков ПВХО—18 человек; добиться, чтобы призывники рождения 1921-1922 годов к осени все сдали нормы на оборонные значки; помочь колхозу в весенне-осевой кампании, быть на работе всегда впереди, перевыполняя нормы выработки.

Сейчас все члены осовнахима развернули индивидуальное соревнование. ЖМУРОВ И. И.

Пилот 2 класса Енисейской авиагруппы Гражданского Воздушного флота М. А. Власов работает много лет на севере, освоил полярные линии, вошел в тяжелые корабли. По Гражданскому воздушному флоту награжден значком „Отличник аврофлота“. Назначен командиром транспортного отряда Енисейской авиагруппы.



М. А. ВЛАСОВ

Повседневно вести интернациональную работу

Из 28 ячеек МОПР четыре ячейки образцово проводят большую интернационально-массовую работу. Самая передовая из четырех—ячейка РК ВКП(б), председатель Шестакова Д. Т. Она провела с членами МОПР'a 8 заседаний, 17 чтений и общих собраний.

На собраниях делались доклады о международном положении, о героической борьбе испанского и китайского народов, о жизни и деятельности Клара Цеткин. Ячейка выпускает журнал „Интернациональный маяк“. За 1939 год и начало 1940 года вовлечено 43 новых члена. Теперь объединяет 60 членов МОПР'a. Всю работу проводит методом социалистического соревнования. Для передачи своего опыта работы она вызвала на соревнование ячейку Райисполкома.

Неплохие показатели работы имеют и другие ячейки. Так, например, ячейка в селе Воробьево, в Тубе. Эти ячейки провели большую агитационно-массовую работу среди населения. Они значительно пополнились новыми членами из колхозной молодежи.

За хорошую работу лучшей ячейке МОПР'a президиум райкома МОПР'a будет присуждено переходящее Красное Знамя.

ЗОРИН.
Председатель райкома МОПР

Самое острое и самое сильное оружие нашей партии

5 МАЯ—День большевистской печати

Празднование Дня печати связано с одним из наиболее ярких событий в истории большевистской партии—созданием ежедневной газеты „Правда“, издававшейся в Петербурге. Первый номер „Правды“, созданной Лениным и Сталиным, вышел 5 мая 1912 г. В честь появления „Правды“ было решено считать 5 мая днем празднования рабочей печати.

„Правда“ стояла в центре борьбы за партийность, за воссоздание массовой рабочей революционной партии. Через свою газету „Правда“ большевистская партия, загнанная в подполье царским самодержавием, укрепляла свои организации, завоевывала влияние в массах, готовила их к новым революционным боям.

„Рабочие считали „Правду“ своей рабочей газетой, относились к ней с большим доверием и чутко прислушивались к ее голосу. Каждый экземпляр „Правды“, переходя из рук в руки, обслуживал десятки читателей, формировал их классовое сознание, воспитывал, организовывал, звал на борьбу.“ (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 144).

Царское правительство всячески преследовало газету „Правда“. Штрафы

на газету сыпались беспрепятственно и по любому поводу. Особенно усилилось гонение на рабочую печать в предвоенной обстановке начала 1914 г.

В противовес этому большевики решили 5 мая 1914 г., во вторую годовщину „Правды“, организовать День рабочей печати. День рабочей печати имел огромный успех и явился, по выражению Ленина, „днем подчета марксистских сил“. Юбилейный номер „Правды“ разошелся огромным по тому времени тиражом—130 тыс. экземпляров. В фонд „Правды“ поступило 21 584 руб.

День 5 мая стал традиционным Днем большевистской печати. После Великой Октябрьской Социалистической революции празднование Дня печати узаконено специальным постановлением XI съезда партии.

Большевики всегда придавали огромное значение печати. „Газета,—писал Ленин,—не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор“. Большевистская печать, говорил товарищ Сталин,—самое острое и самое сильное оружие нашей партии.“

Большевистская печать—коллективный организатор трудящихся в борьбе за коммунизм, могучий агитатор и пропагандист

марксизма-ленинизма, мощное орудие культурной революции. Большевистская печать—самое сильное оружие борьбы за генеральную линию партии, против троцкистско-бухаринских шпioneв, против всех и всяких врагов народа.

„Печать—единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“ (Сталин).

Издание учебника „История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“ подняло на новую, высшую ступень значение печати. Печатная пропаганда—самая современная форма пропаганды—призвана сыграть колоссальную роль в овладении большевизмом.

Только в стране социализма трудящиеся действительно пользуются свободой печати. Сталинская Конституция в соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гарантирует гражданам СССР свободу печати, предоставляя трудящимся и их организациям все необходимые для этого материальные условия (типографии, бумага и др.).